

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на публичный доклад о результатах деятельности Департамента стратегического планирования Вологодской области за 2013 год

1. В публичном докладе Департамента за 2013 год представлен значительный объем информации о результатах работы в сфере стратегического планирования социально-экономического развития области. Департамент стратегического планирования области создан путем переименования Департамента экономики области с 1 января 2014 года, поэтому содержательная часть доклада отражает результаты работы Департамента экономики за 2013 год.

2. Ознакомление с докладом позволило выделить следующие **положительные изменения прошедшего года**.

Во-первых, подготовлена Программа социально-экономического развития области на 2014-2016 годы, утвержденная законом области от 11 декабря 2013 года № 3234-ОЗ, представляющая собой увязанные по целям и задачам комплексы мероприятий.

Во-вторых, проведена актуализация действующих и разработка новых нормативных правовых актов, регулирующих процесс формирования и реализации региональных государственных программ. В частности, в целях вовлечения общественности в процесс разработки государственных программ введена процедура общественного обсуждения проектов программ.

В-третьих, совместно с Департаментом имущественных отношений области и Комитетом государственного заказа области разработана государственная программа «Экономическое развитие Вологодской области на 2014-2020 годы».

В-четвертых, проводилась работа по автоматизации процесса подготовки прогноза социально-экономического развития области на среднесрочный период с использованием средств государственной автоматизированной системы «Управление» Вологодской области, а также развитию системы математического моделирования макроэкономических показателей.

В-пятых, в 2013 году из федерального бюджета в целом было получено – 19,2 млрд. рублей, в том числе на реализацию мероприятий государственных программ – 10,0 млрд. рублей, непрограммных направлений деятельности – 4,9 млрд. рублей и на финансирование переданных области полномочий Российской Федерации – 4,3 млрд. рублей.

3. Вместе с тем ряд задач Департаменту пока реализовать не удалось.

Во-первых, в регионе пока не выстроенная эффективная многоуровневая система стратегического планирования. В некоторых муниципалитетах не разработаны документы стратегического планирования. Содержательная часть стратегий муниципальных образований области не в полной мере соответствует стратегии социально-экономического развития региона.

Во-вторых, результаты работы Департамента пока не привели к существенному росту экономики региона. По итогам 2013 года объем валового регионального продукта области ожидается в сумме 352,7 млрд. руб., что в действующих ценах на 0,4% больше, чем в 2012 году, а в сопоставимых ценах – уровень 2012 года.

В-третьих, для повышения эффективности системы стратегического планирования остается актуальной задача совершенствования методов прогнозирования социально-экономического развития, повышения надежности и оперативности предоставления статистических данных для формирования краткосрочных и среднесрочных прогнозов социально-экономического развития.

4. При этом ряд позиций, по которым можно было бы оценить деятельность Департамента, в Докладе не представлены.

Во-первых, отсутвует сравнительная оценка достигнутых показателей социально-экономического развития с прогнозными на 2013 год. Это затрудняет объективную оценку достигнутых результатов. Значительная часть аналитической информации представлена за отчетный период, отсутствует анализ динамики показателей характеризующих деятельность Департамента.

Во-вторых, прогноз социально-экономического развития региона на 2014-2016 гг. представлен по узкому кругу показателей. При этом в докладе не отражены факторы, за счет которых будет достигнут плановый уровень.

Резюме: По результатам доклада можно констатировать, что Департаментом стратегического планирования проведена масштабная работа в сфере стратегического планирования социально-экономического развития области. Однако существенных сдвигов в социально-экономическом развитии региона за текущий период не произошло. Также следует отметить, что доклад не содержит подробного анализа экономических процессов и большинства показателей эффективности деятельности. Отсутствует обоснование факторов достижения целевых показателей, что не позволяет объективно оценить деятельность Департамента.

Оценка деятельности органа исполнительной государственной власти по 5-балльной шкале* – 3.

Оценка ситуации в отрасли по 5-балльной шкале¹ ** – 3

Зам. зав. отделом, к.э.н.

Р.Ю. Селименков

¹* – 1 – неудовлетворительно, 2 – удовлетворительно, 3 – не могу оценить работу, поскольку ничего об этом не знаю, 4 – хорошо, 5 – очень хорошо.

** – 1 – затрудняюсь ответить, 2 – ситуация ухудшается, 3 – никаких изменений не происходит, все остается как было, 4 – наметились положительные тенденции, 5 – ситуация значительно улучшилась.